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Drágaság
Harag, elkeseredés, kétségbe­

esés és indulat fogadja napról- 
napra azokat a jelenségeket, me­
lyeket m’ndennapi életünk hábo­
rús frontja vet elénk s melyek 
már régen kinőttek komorságuk­
kal és komolyságukkal asszo­
nyaink kedvenc témái köréből. A 
drágaság újra probléma lett, ke­
serű és keserves kérdésünk, sötét 
gondunk és gyötrő terhűnk és 
n'ncs senki, ak' legalább Ígérne 
vigasztalást és könnyebséget. A 
kenyérnek, a mindennapi kenyér­
nek numerus clausus-a ez az ijesz­
tő drágaság, kisebb lesz a kenyér 
és k'sebb lesz a jóllakott emberek 
zárt arányszáma.

Okos cikkek világosítanak fel 
bennünket, hogy a hús ára miért 
50%-kal magasabb, mint amilyen 
tavaly volt. Az adók és illetékek, 
a dijak és járulékok úgy tapadnak 
a húsárakhoz, mint a legyek. Ha 
ki akarod számítani az ebédhusod 
árát, adók és illetékek, vámok és 
szcmlcdijak, járlatdijak és bélyeg­
dijak rajzanak fel körülötted. S 
ebben még nincs is bent az eladási
ára a termelőnek s a haszna a 
ára a termelőnek s a haszno a 
husiparosnak. S mennyi közterhet, 
adót, .illetéket, járulékot, három­
szoros forgalmi adót kel! viselnie 
az iparosnak, amig haszna marad 
s mennyi üzletbért kell fizetnie, 
hotiy haszna lehessen.

S talán használnánk a régi reci­
pét, amit a gazdasági élet kurázs­
iéi írtak a régi, a jámbor, az egy­
szerű és illedelmes drágaságok 
'dején. Ha nem telik húsra, lak­
junk jól főzelékkel. Ám elképesztő 
az, amit ezen a téren kell szen­
vednünk. Lukszuscikk lett a 
zöldfözelék s a piacra kerülésük 
után egy-két hónappal is még 
primőrárakon kell megfizetni a tö­
megélelmezés cikkeit, a burgo­
nyát, babot, tököt s a borsót. A 
iobban fizetett munkások egy kiló 
burgonyáért kénytelenek odaadni 
egy órai munkájuk dját, holott az­
előtt julius elején egy órai mun­
kájukkal tiz kilogram burgonyát 
szerezhettek meg. A többi főze­
lékféléknél is 5—600 százalékos 
az áremelkedés.

Ne fogjuk mindezt .rá a pengj 
érték szerencsétlen megállapít; 
';i;a. Ez a fatális megállapítás le; 
feljebb huszonöt százalékkal fi 
kozta a drágaságot s ezt a huszoi 
öt százalékot kibírnánk zoks, 
nélkül. De amit az államkincst; 
a pengőszámitás bevezetése ka] 
csán végzett, az veszedelmes i 
kártékony tényezőjévé vált a dr 
(Állásnak. A kincstári drágítást 
felszabadították azt az árcmelé 
hajlandóságot, amit törvénye 
tcndeletek, botbüntetések és me 
bélyegzések s a kereskedői mór 
tanításai tartottak éveken keres 
föl féken. Addig szégyen volt dr 
gilani s a szemérem is védte : 
árakat. Amikor azonban a kinc 
tár.i árdrágítás cspidémiaja fe 
ütötte a fejét, amikor a pengösz 
mitásra való áttéréssel a stabil 
'ált árak ellen a maija tekintély 
nek aranyfedezete mellett az á 
lamkincstár üzleti politikája v 
.’.ette a koncentrikus támadást, al

kor egyszerre meglazult minden 
lék s megereszkedett minden 
kényszer. S a drágulás elindult a 
maga feltartóztathatatlan lavina­
pályáján.

Ehhez a ,,felszabadulás"-hoz já­
rult azután a kormányzat tévedé­
seinek sorozata. Az államkincstár 
s az államk'ncstár ösztönző hatása 
alatt az egyes törvényhatóságok is 
feleslegekkel, feleslegek felhalmo­
zásával akarják bizonyítani a 
pénzügyi viszonyok szanálásának 
sikerét. Feleslegekben halmozódik 
össze holt anyaggá mindaz a va-

gyonrész, ami a polgári társada­
lomban, a gazdasági életben termő 
és teremtő tőkévé válhatna. Köz­
terhek súlya nehezedik az életre, 
ez bénítja meg az ipari termelést 
s ez riaszt el minden vállalkozási 
kedvet. Csak az adó biztos, de 
nem a haszon, ki kockáztatná 
az adószedőktől megmaradt kis 
pénzét a biztos közterhekre s a 
bizonytalan jövedelmekre? A köz­
terhek súlya alatt megáll lassan­
ként az élet s a fokozódó drágaság 
koldussorba nyomja le a polgári 
standardot.
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Elodázódott a Debreceni Első Takarékpénztár 
és a Takarék és Hitelintézet fúziója

Azokban a tárgyalásokban, me­
lyek a Debreceni Első Takarék­
pénztár és a Takarék és Hitelin­
tézet fúziója ügyében egyrészt a 
város, másrészt a Debreceni Első 
Takarékpénztár igazgatósága kö­
zött folytak, váratlanul szünet ál- 

I lőtt be. A mai tárgyalások alkal- 
, mával ugyanis a vezető tényezők 

megállapították, hogy a dctailok- 
ban egyes kérdések még tisztázás­
ra szorulnak, illetőleg még további 
megbeszéléseket igényelnek.

Miután Pásztor Miksa kormány- 
főtanácsost, a Pénzintézeti Köz­
pont helyettes vezérigazgatóját 
főnic-s hivatalos teendői Budapest- 
m •;» m & »*- m * *» * @

re szólíiották és a nyáron már nem 
lesz módjában, hogy a iuzió ügye 
számára időt szakítson, már pedig 
Magoss György dr. polgármester 
súlyt helyez arra, hogy a kérdés 
megoldása a legapróbb részletekig 
a Pénzintézeti Központ illusztris 
képviselőjének személyes kozben- 
jöttcvel és hozzájárulásával tör­
ténjék, ennélfogva a fúzió pertek- 
luálása őszig elhuzódhatik. Pásztor 
Miksa kormányfőtanácsos ma dél­
után Katona Béla dr. igazgató kí­
séretében, aki a tranzakció kidol­
gozásában tevékeny részt vett és 
igen érdemes munkát végzett, — 
hazautazott Budapestre, 
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A jog és pénzügyi bizottság is 
javasolja a közgyűlésnek a császári hinták 

megvételét
Debrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsága csütörtökön délután 
Vargha Elemér c'r. tb. főjegyző el­
nöklete alatt ülést tartott. Az ülé­
sen olyan fontos tárgyak kerültek 
tárgyalás alá s az egyes tárgyak­
hoz annyian szóltak hozzá és 
olyan hosszasan, hogy az egész 
tárgysorozatot nem is lehetett le­
tárgyalni és igy a tárgyalást más­
kor kell folytatni.

A debreceni
katonai élelmezési rak ár
Zöld József tanácsnok ismertette 

a Debrecenben létesítendő katonai 
élelmezési raktár ügyét. Ez ügyben 
a kormánnyal folytatott tárgyalá­
sok credményeképen három meg­
oldási lehetőség állott elő. Az 
egyik az, hogy a város a katonai 
élelmezési raktár céljára átengedi 
a mikepércsi úti felüljárónál lévő 
úgynevezett Horváth-féle, most az 
Általános Forgalmi Bank bérleté­
ben levő területet, vagy pedig a 
Pavillon laktanyánál levő úgyne­
vezett kis gyakorlóteret a katonai 
kincstárnak, amely

n helyek valamelyikén saját 
költségén építi lel a raktárt.

A területért pedig cserébe az úgy­
nevezett pékházat adja és minden 
négyszögölért, amivel a varos töb­
bet adott ölenként 8 pengőt fizet. 
A.z Általános Forgalmi Bank által

bérelt terület igénybevétele esetén 
a kincstárnak meg kellene egyez­
nie a bérlővel a bérlet elhagyására 
vonatkozóan, mivel ennek a terü­
letre ötven éves szerződése van a 
várossal. A város pedig fentartja 
arra vonatkozóan fennálló jogát, 
hogy a bérlő tartozik a szabványos 
iparvágányt, amely a bérelt terüle­
ten vonul át, vállalt kötelezettsé­
géhez mérten az, epreskerti farak- 
lárba bevezetni.

A harmadik megoldás az len­
ne. ha a város a maga költsé­
gére építené lel ezt a katonai 

raktárt.
a kincstár pedig a telek árának 
megtérítése mellett kötelezi magát 
a befektetett töke annuitásának és 
kamatának megfelelő összeg fize­
tésére. az épületek fentartására és 
az épület a töke letnrlesztésy után 
a kincstár tulajdonába menne át.

A gazdasági bizottság nem java­
solta sem a mikepércsi úti megol- 

, dást, sem azt, hogy a város maga 
építsen Mngoss György dr. pol­
gármester az építést csak úgy 
tartja lehetőnek, ha a kincstár haj­
landó a békebeli térítéseket fizetni, 
Freund Jenő rlr is

ellenzi. Img\ a város építsen, 
mert a íelvetett terv nem 
egyek, mint. Imgy a varos a 
kincstár helyett építsen és ver 

gye hl a kölcsönt.

A felszólalások után a bizottság 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a telek ügyében hozzon csak ha­
tározatot, de az építés tervét uta­
sítsa el.

Ugyancsak Zöld József tanács­
nok ismertette a mezőgazdasági 
kamara kérelmét az iránt, hogy 

a város adjon telket és 30.000 
téglát és épületlát egy agro­
biológiai és agrometeorológiai 

intézet létesítése céljára.
A kamara kérte egyben, hogy a 
víztorony tetején meteorológiai 
eszközöket állíthasson fel és meg­
figyelőt létesíthessen. Többek hoz­
zászólása után a bizottság azt ja­
vasolja a közgyűlésnek, elvben 
mondja ki, hogy alkalmas helyen, 
a víztorony közelében, esetleg a 
nagyerdei csöszház mögött az Er­
dősoron hajlandó 400 négyszögöl 
területet a jelzett célra átengedni, 
azonban a fennálló szabályok ér­
telmében építési anyagot ne adjon.

Javasolja a bizottság, hogy a 
közgyűlés a Debreceni Gazdasági 
Egyesület jubiláns ünnepségeinek 
támogatására 4000 pengőt szavaz­
zon meg, illetve ez összegnek már 
megtörtént kifizetését utólag hagyja 
jóvá.

Javasolja a bizottság a közgyű­
lésnek, utasítsa a városi tanácsot, 
hogy a Magyar Gazdaszövetséget 
1928 évre Debrecenben tartandó 
nagygyűlésre hívja meg és a nagy­
gyűlés költségeire 8000 pengőt a 
költségvetésije állítson be.

25,000 pengőbe kerül a Tócó 
medrének kitisztítása.

Ismertette ezután Zöld József 
tanácsnok a Tócó vízfolyás rende­
zésének ügyét. Az erre. vonatkozó 
iratok 1922. óta a földművelésügyi 
minisztériumban vannak és igy a 
Tócó szélesítéséhez és szabályozá­
sához hozzákezdeni nem lehetett. 
A polgármester kérésére ezután a 
vízjogi hatóság megengedte, hogy 
legalább alaposan kitisztíthassák a 
vízfolyást, amely éveken át és ez- 
idén is kiöntött és n agy károkai 
okozott. A hozzájárul isi költségei 
úgy állapította meg. hogy

a költségek ötven százalékot a 
város, ötven százalékát nz ér­
dekeltség viselje. Azonban e 
határozat ellen is felebbezést 
adtak be ngy, hogy az ügy me­

gint megakadt
Javasolja ezért a bizottság a köz­
gyűlésnek, rendelje el a tisztítási 
munkálatokat és a költségeket elő­
legezze Az érdekeltség a reá eső 
hányadot a kulcs megállapítása 
után fogja megfizetni. A költségek 
összege 25.000 pengő lesz.

A császári hintók, a debreceni 
detronizáció, legitimizmus, bol 

sevizmu.s és más egyebek.
Ezután kezdte tárgyalni a bi­

zottság a tanács előterjesztését 
arra vonatkozóan, hogv az udvart 
istállóból származó császári foga 
tok közül öt darabot vásároljon 
meg a város

Fejér Ferenc dr nem helyesli a



I

ét*-

javaslatot, már csak a helyi ipar 
szempontjából sem. A helyi iparo­
sok a kocsikat épen olyan jól és 
olcsóbban tudnák megcsinálni. 

Freund Jenő dr : Ugyan! Ugyan! 
Fejér Ferenc dr.: F.zt szakértő 

mondta. Freund dr. pedig épugy 
nem szakértő, mint én nem vagyok. 
Nem is tartja szükségesnek, hogy 
a városi kocsiparkot most kiegé­
szítsék. Érzelmi momentumok 
miatt sem kell ezeket a kocsikat 
megvenni.

Furcsa dolog lenne, hogy eze­
ket a Holsstallból származó 
kocsikat épen Debrecenbe hoz­
zák, ahol valamikor a Habs­
burgokat a Nagytemplomban 

detronizálták.
Közbeszólás:
A hintákat nem detronizálták. 
Fejér Ferenc dr.: Összeegyeztet­

hető-e Debrecen tekintélyével az, 
hogy amikor a Habsburg-család 
vagyonát igy clkommunizálták, 
akkor Debrecen városa ezekből az 
elharácsolt kocsikból vásároljon? 
Úri, kényes felfogás szerint sza­
bad-e ezekből vásárolni? Azt hiszi, 
nem. Vegyék le ezt az ügyet a na­
pirendről és ha a városnak szük­
sége van kocsikra, szerezze be azo­
kat helybeli iparosoktól.

Ma go ss György dr. polgármes­
ter elhibázott dolognak tartja, 
hogy c kocsivásárlást a legititmiz- 
mussal hozzák kapcsolatba. Állítja, 
hogy

ó áll legitimista alapon, mint 
szabad királyválasztó.

Az 1723. évi törvénycikk alapján 
itt két oldalú szerződésről volt 
szó. A törvény szerint csak azok 
a Habsburgházbeli uralkodók le­
heltek a magvar királyok, akik a 
magyar korona tartományaival 
együtt biztosítani tudták Ausztriá­
ban való uralkodásukat is. Ma­
gyarországot csak addig kötelezi 
ez a szerződés, amíg annak a má­
sik fél is eleget tud tenni. így ren­
delkezik világosan az 1723. és az 
1867. évi törvénycikk is. De most 
nem erről van szó, hanem arról, 
hogy olyanokat vásárolhat a város 
most, amilyeneket többé sehol 
egész Európában előállítani nem 
fognak.

A kocsikra pedig szükség van. 
mert egy egy kivonulása a vá­
rosnak mostani kocsijaival na­

gyon szegényes.
A helyi iparra való hivatkozás 
•ccm állja meg a helyét. Tavaly 
nem is Debrecenből, de a hires 
Kölhcr cégnél néztek kocsikat és 
kiderült hogy ezek közül is a leg­
olcsóbb 39 millió korona és a ko­
csik szültek, meg nem felelők. 
Most van itt az alkalom, hogy 
olyan kocsikkal egészítse ki a vá­
ros kocsiparkját, amilyet sem 
most, sem a jövőben nem készíte­
nek. Autóval sohasem fogunk pa­
rádét kifejteni, mert az egészen 
közönséges gyakorlati eszköz lett. 

Fejér Ferenc dr. kijelenti, hogy 
ö a kocsivásárlással nem a le­
gitimizmust hozta kapcsolatba, 

hanem a bolsevizmust. 
Flharácsolt kocsikat ne vegyen a 
város. Van sok arisztokrata, aki 
1 'ég gazdag ahoz, még sem tesz 
ezekből egyel sem.

Nyirv Ernő dr.: Meg kell kér­
dezni tőlük, miért nem vesznek.

Markovits Elemér dr. szintén ki­
fogásolja a kocsik megvételét. 

Nem szükséges ilyen luxusko­
csikat venni. A polgárság úgyis 
kifogásol ja a nagy ünnepsége­

ket

Magoss György dr. polgármes­
ter: Én legjobban.

Vásáry József a kocsik megvé­
tele mellett foglal állást, mert 
most jó anyagot olcsón tud a vá­
ros megvenni. Felesleges a Habs- 
burg-kérdést ebbe a kérdésbe be­
lekeverni. Itt arról van szó, hogy 
a város jó üzletet csinál. Az arisz­
tokraták azért nem veszik meg 
ezeket a kocsikat, mert a mágná­
sok most mind autón járnak. Ez a 
divat.

Sztankay F. Béla is üzleti szem­
pontból helyesli, hogy a város az 
öt kocsit megvegye.

Végül is a bizottság nagy szava­
zattöbbséggel úgy határozott, hogy 
a közgyűlés határozza el az öt ud­
vari kocsinak megvételét az 1926.
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évi pénztári maradvány felesleg ter­
hére.

Javasolja még a bizottság a 
közgyűlésnek, hogy a bérkocsiál­
lomások ügyében hozott másod­
fokú rendőrhatósági véghatározat 
tudomásul vétele mellett keresse 
meg a rendőrséget, hogy e véghatá­
rozatot hajtsa végre és

a bérkocsikat a Piac uccáról 
helyezze el a kijelölt állásoki a.

Egyben azonban Írjon fel a bel­
ügyminiszterhez is, hogy erre az 
intézkedésre a rendőrséget utasítsa 

Több kisebb ügy letárgyalása 
után az elnök kijelentette, hogy az 
idő előrehaladottsága folytán az 
ülést megszakítja és azt máskor 
folytatják.

Magyarország
a gazdasági fellendülés utján*

A tflrsde é'tékell az aratási kilátásokat
Irta: Ungar Jenő, a debreceni Általános Forgalmi Bank RT. vezér- 
igazgatója. a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége debreceni 

fiókjának elnöke.
megnő vek edetl vásárlási képcssé-A budapesti tőzsde az idei nyá­

ron nagyjában megtartotta szilárd­
ságát. A magyar értékpapírüzlet 
állandó papírjá nál mutatkozó je­
lentősebb emelkedésen nagyrészt 
megmaradtak. A berlini esesek 
visszahatása itt nem mutatkozott 
ugyanoly mértékben és a javulás 
meglehetős gyorsan és kiadósán 
következett be. A tőzsde ezen tü­
netek alapján a jövőbeni fejlődés 
számára bizonyos prognózist álla- 
p:tott meg. Szilárdságának forrása 
abból a hitből ered, mely szerint 
az üzleti helyzet kedvező alaku­
lását a legközelebbi hónapokra 
reméli. Mert, ha tekintetbe vesz- 
sztik, hogy Magyarország, mint ag­
rárállam, épen most, a mezőgazda­
ság főszezonjában nagy tőkét köt 
le, mely állandóan realizáláshoz 
vezetett, akkor az a bizalom, mely 
a tőzsde konszolidált állapota 
mellett szól, csak az elkövetke­
zendő fellendülés szimbólumának 
tekinthető.

Ez a remény arra a tényállásra 
épít, hogy számíthatunk egy min­
denképen jó aratási átlagra. A 
termelés eredménye a mai napig 
minden ágazatban teljesen kiclé- 
gdő, az egyetlen bortermelés ki­
vételével, mely bizonyos kart 
szenvedett. Az áralakulások az 
őstermékek világpacán remélni 
engedik, hogy a mi jelentékeny 
gabona-, gyümölcs- és húsfelesle­
günk megfelelő ellenértékért elhe­
lyezhető lesz, mely kereskedelmi 
mérlegünkre természetszerűen — 
hasznos kell, hogy legyen. Pénz­
ügyigazgatásunk üzletvezetésének 
erélyes kezelése megerősíti az! a 
bizalmat, miszerint kereskedelmi 
mérlegünk kiépítésével együtt a 
,-pengő fennálló egészséges meg­
alapozása semmi tekintetben sem 
rosszabbodhat. Az ipari termelés 
terén is nyilvánvaló rentábilis fej­
lődésnek nézünk elébe. A pénz­
piac bősége, mely a kereskedelmi 
kamattétel lényeges olcsóbbodásá­
éban mutatkozik, semmivel sincs 
tel helve. A külföldi hitelek résén 
szerzett nagytőkék az eddigi mun­
kálatok folyamán csak kis mérték­
ben vétettek igénybe és ősszel 
rendeltetésük szerint diszponáltat- 
nak.

A jelentős építkezési mozgalom 
a fővárosban cs az egész ország­
ban. az egyes állami ügykörök uj 
beruházása tetemes tőkét fog a 
lakosság tömegének juttatni, mely­
nek természetszerűen a lakosság

A ..Neues Wiener Journal" lég­
iik bbi számában olvassuk ezt a deb- 

i leccní közönséget érdeklő cikket.

gében kell megnyilvánulnia. A sa 
jál termelés és az előrehaladó ke­
reskedelmi szerződési tárgyalások 
révén megfelelően biztosított be­
hozatali szállítások alkalmat fog­
nak a kereskedelemnek «nyújtani, 
hogy a depresszió idejét egy re­
mélhető jövedelmező üzlettel ver­
senyképessé tegye. Az általános 
tünetek - melyeknek jelen pilla­
natig semmi látszólag kedvezőtlen 
nem szól ellene — a belső üzleti 
összetétel javulásában nyernek ki­
egészítést. A nagy beruházások, 
melyeket az állam most előirá­
nyoz, egyes iparágaknál teteme­
sebb igényt támasztottak a mun­
kabírás és a tőkeerő tekinteté­
ben. Következményként előállott 
a vezető iparágak ma már hasz­
nosnak mutatkozó tömörülése. — 
Üzemek, melyek sem berendezé­
sükkel. sem tőkeerejükkel racio­
nális termelésnek meg nem felel­
hetnek, a koncentráció terére 
léptek és a nagyobb és megfele­
lően kifejlődött vállalatok iniciati- 
váit követve, fellendültek. A ke­
reskedelemben is megnyilvánul ez 
az igyekezet. A munkabíróbb vál­
lalatok modern és nagyvonalú mű­
ködési módozat segítségével mind­
inkább az olcsóbbodás és a ter­
mékek javulásának útjára lépnek. 
Épen e tekintetben történi feltű­
nően sok. A magyar kereskede­
lem munkaképessége ma nemcsak 
a kiviteli és behozatali áruk 
mennyiségében, hanem azok mi­
nőségében is megnyilvánul. Min­
den akadályoztatás és a még érez­
hető lehangoltság ellenére, mely 
még a háború idejéből fenmaradt, 
úgy a magyar kereskedelem, mint 
a magyar pénzügyi üzlet utal ke­
resett. mely az ország peroíériáin 

lassan az akadályokat átlépve 
— a szomszéd államok szükségle­
teihez összeköttetést szerez. Az 
ország határain lépésről lépésre 
háló szövődik kereskedöpolitikaí es 
ipari vonatkozásokból, melyek 
túlra a szomszéd államokba át­
ágaznak régi, döbbeni kapcsola­
tokat kihasználva és felelevenítve 
és talán nincs is messze az az idő­
pont, midőn a magyar gazdaság 
szervezetének érhálózata szom­
szédjainak gazdasági életébe élet­
nedvet csöpögtél és ugyancsak 
ezekből a gazdasági szervezetek­
ből saját részére is erőt merit. — 
A kereskedő, mint a politikus elö- 
munkása, meg lógja vetni útját a 
megegyezésnek és megértésnek.

Ennél a pontnál a genfi gazda­
sági citckezletröl is meg kell em­

lékeznünk. Ha ezen tárgyalások 
intenciói, melyek a határforgalom 
egyengetését célozták, megvaló­
síttatnak, meglátjuk, hogy a leg­
bensőbb szervezetében megingat­
hatatlan gazdasági életfolyama­
tunknak és ennek lehetőségeinek 
Középcurópában mily nagy jelen­
tőséget tulajdonítanak.

Biztosan remélem, hogy az el- 
következendő őszi kampány ked­
vező kilátásai megvalósulnak és 
ezen feltevésemet beigazolják. A 
jövő mindenesetre, tápot nyújt ar­
ra nézve, hogy a depresszió hosz- 
szu évei után bizakodóbban te­
kintsünk az eljövendő!« elé.

A városi tanács békés utón 
akar megegyezni a tócósl 

károsultakkal
Megírtuk, liogv a Tócósárok ez 

idén is kiöntött és több partmenti 
birtokos és bérlő földjét a viz el­
lepte, vetését tönkre tette és nagy 
károkat okozott. Ezek a károsul­
tak kártérítési igénnyel léptek fel. 
Beadványukat most tárgyalta a 
városi tanács és elvileg abban ál­
lapodott meg, hogy a károsultak­
kal a békés megegyezést kísérli 
meg, mert a peres eljárás sok költ­
séggel járna,

A károsultak, amennyiben bér­
lők nem elégszenek meg sem a ha­
szonbér arányos elengedésével, 
sem a kataszteri tiszta jövedelem 
alapján történő kiszámításával, 
mert a katasztert még 1870-ben 
vették fel, a kataszteri térképet is 
ekkor vették föl. Ekkor pedig ezek 
a területek még mocsarak, vizál- 
lásos területek, rétek, legelők vol­
tak, ma pedig elsőrendű szántóföl­
dek. A városi tanács, amely a bé­
kés megegyezésre vonatkozó tár­
gyalásokat elrendelte, mindezekre 
figyelemmel akar lenni.

Ezek az évenként visszatérő kár­
térítések nagyon is megokolná te­
szik. hogy a Tócó árkot egyszer 
már kitisztítsák, a vizek levezeté­
sére alkalmassá tegyék. Remélhe­
tő, iiogy a törvényhatósági bizott­
ság, amelynek hétfői közgyűlése 
elé kerül a Tócó rendezésének 
kérdése, ugyanilyen álláspontot 
foglal és igy vége szakad az örö­
kös kártérítéseknek.

A b'ztositó társasági tömeg­
pereket Indítani a közönség 

ellen
Budapest, julius 7. A közönség 

tömegei éltek a biztosítások fel­
mondási jogával és a társaságok 
kétségbeesve vették tudomásul a 
múlt hónap elején, hogy mennyi 
biztosított fél akarja őket elhagy­
ni. Sajnos, azonban

a közönség szempontjából a 
felmondások érvényessége 

nem tisztázódott
és ezt az igazságügyminisztérium­
nak kell korrigálni. Ismételten ki­
látásba helyezték, hogy végrehaj­
tási utasítást adnak ld az új biz­
tosítási törvényhez, de az utasítás­
nak még nyoma sincs, sőt érdek­
lődésünkre az igazságügy minisz­
tériumban azt a választ kaptuk, 
hogy rendkívül terjedelmes jog-t 
szabályról van szó, úgyhogy még 
sokáig kell várakozni a közönség­
nek a végrehajtási utasítás meg­
jelenésére.

Szomorú bejelentés ez és súlyo­
san sérti a biztosított (elek érde­
keit. Hiszen

az uj törvény értelmében a 
biztosítások felmondásának 
érvényessége akkor kezd tisz-

mm
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tázódní, amikor a biztosítási
díj fizetésének legközelebbi 

időpontja bekövetkezik.
Ha a közönség nem fizet, mert 
felmondta a biztosítást, a társaság 
30 napig vár és ettől a 30 naptól 
számított két hónap elteltével kö­
teles csak felszólítani a felet a fi­
zetésre azzal, hogy nem veszi tu­
domásul a felmondást. Ha az igaz­
ságügyminisztérium kiadná a meg­
ígért utasítást, sok károsodástól 
óvná meg a feleket. Az bizonyos, 
hogy a közönség nem fogja tudo­
másul venni a felmondás megtaga­
dását és igy

jó néhány ezer per iog kelet­
kezni,

amit a társaságok Indítanak meg 
a közönség ellen.

Érdekes eseménye a biztosítási 
piacnak, hogy Budapestre érke­
zett a Biztosítási kartellal ver­
senyző nagy angol társaság két 
londoni igazgatója s azonnal jelent­
kezett nála a kartel vezetősége, 
hogy az intézet lépjen be a szer­
vezetbe, miáltal megszüntetnék 
Magyarországon a biztosítás terén 
a versenyt. Egyelőre az angolok 
súlyos feltételekhez kötik belépé­
süket, de úgylátszik, hogy a kar­
tól szégyenszemre kénytelen lesz 
meghajolni előttük.

Kedmzménjes vetömagklosztás
A földmivelésiigyi miniszter 

kedvezménves őszi búza- és rozs­
vetőmagot osztat ki ez év nyarán 
a. 100 kát. holdnál kisebb terüle­
ten gazdálkodók részére. A vető­
mag akció végrehajtásával a ^Ti­
szántúlon a tiszántúli mezőgazda- 
sági kamarát bízta meg a vonat­
kozó miniszteri rendelet.

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara a vetőmagakcióra vonatkozó 
tennivalókat a kamarakerület köz­
ségi elöljáróságainak (r. t. városok 
polgármestereinek) már szétkül- 
dötte s a kedvezményes vetőmag 
iránti kérelmek szóbelileg itt ter- 
jesztendők elő. Debrecen th. város 
területén gazdálkodók a kamará­
nál, az 1. fokú közigazgatási ható­
ságnál és a városi Gazdasági Egye­
sületnél terjeszthetik elő kedvez­
ményes vetőmag iránti kérelmü­
ket. A vetőmagakció keretében 
eredeti nemesitett őszi búza és 
rozs vetőmagvak kerülnek kiosz­
tásra, melyeknek tőzsdei közép­
árát és a zsákok árát a termelő 
fizeti. A vasúti szállítás költségét 
és a nemesitöi felárat (30 35%)
pedig a földmivelésiigyi tárca vi­
seli.

Miután a kérelmeket legkésőbb 
július 15-ig a kamarának a minisz­
tériumba kell felterjeszteni, szűk- | 
séges, hogy az. érdekelt gazdakö­
zönség legkésőbb július 12-ig be­
jelentse vetőmag iránti kérelmét.
A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
ez utón is_ felhívja az érdekeltek 
figyelmét a vetőmagakcióra s kü­
lönösen fontosnak tartja, hogy a 
mennyiségi és minőségi többletter­
melés érdekében minél több gaz­
da vegye igénybe a nagyjelentősé­
gű kedvezményt.

— Az én babám egy fekete 
nő ,,. Hej gyúrd Rozii... Hallod-e 
körösi lány legszenzációsabb tánc 
slágerdarabok gramoionlemezen 
megjelentek. Kaphatók: Hegedűs 
és Sándor r. t. gramofon osztályá- 
ban. Telefon 54.

Több munkahelyiség,
melyet jelenleg a Hrabéczy-féle mosoda bérel,

továbbá
Dzlat, Iroda és

kél szoba konyhái lakás
folyó évi augusztus élsejéfól kiadó.

íxrlekezhetnl tulajdonosnál
Márton Ciy *1la Főtér 2$.

A törvényszék felmentette e Vágó Rezső r.-t. 
nyíregyházi fiókjának sikkasztással vádolt igazgatóját 

és könyvelőjét
Stern Henriket és Rosenbaum Jenőt a felmentő 

ítélet után szabadlábra helyezték
Nyíregyháza, július 7. Néhány 

hónappal ezelőtt nagy fel tűnést 
keltett Nyíregyházán a Vágó Re­
zső rt. budapesti cég nyíregyházi 
kirendeltsége igazgatójának letar­
tóztatása.

A cég feljelentésében több­
rendbeli sikkasztás bűntettével 
vádolta Stern Henriket, aki a 
vád szerint Rosenbaum Jenőt, 
a vállalat könyvelőjét arra is 
rábírta, hogy két sikkasztási 
tétel leplezésére a pénztári 

naplót hamisítsa meg.

A nyíregyházi törvényszék bünte­
tő tanácsa szerdán délelőtt tárgyal­
ta Stern Henrik és társa ügyét.

Stern Henrik azzal védekezett, 
hogy ö a szóbanforgó összege­
ket a cég javára és az üzlet 

fellendítésére lord itatta.
amit azonban a cég neki nem volt 
hajlandó visszatéríteni. Rosenbaum 
Jenő azzal védekezett, hogy őt a 
szabálytalan könyvbejegyzésre 
Stern Henrik, mint fellebbvalója 
utasította s ö annak szabálytalan­
ságáról akkor nem is tudo.tt, Ar­
ról pedig halvány sejtelme sem le­
hetett, hogy Stern Henrik, az ő 
igazgatója, sikkasztott pénzből vá­
sárul nászajándékot.

A törvényszék tanácsa a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása után 
Stern Henrik és Rosenbaum Jenő 
vádlottakat az okirathamisilás

bűntettének vádja alól felmentette.
Az Ítélet indokolása szerint, mi­

után a sikkasztás miatt a törvény­
szék megszüntette az eljárást, 

az okirathamisilás vádja nem 
állhat meg, miután nem volt 

önálló bűncselekmény, 
hanem csak a sikkasztás leplezé­
sére szolgált és igy szorosan usz- 
szefiiggött azzal. De különben is 
Stern Henrik és társa a hamisilott 
magánokiratokat nem használták 
fel, ami pedig egyik kritériuma a 
vádbeli bűncselekménynek.

A cég központi revizora maga 
jött rá, hogy az elsikkasztott 
tételek szabályszerű befizetés 
alakjában el vannak könyvel­
ve s igy az utólagos hamis be­
jegyzési még magában véve
használatnak tekinteni nem

lehet.
Rosenbaum Jenőt pedig azért kel­
lett felmenteni az orgazdaság vád­
ja alól, mert nem lehetett megálla­
pítani, vájjon tudja-e, hogy Stern 
Henrik, aki a cégnek fizetéses al­
kalmazottja voll, a nászajándéko­
kat a sikkasztott pénzből, avagy 
legitim fizetéséből vásárolta.

Az ítélet a letartóztatásban lévő 
Stern Henrik rögtöni szabadlábra- 
helyezését rendelte el Stc-rn Hen­
rik a délután folyamán el is hagyta 
a fogházat

Az Ítélet ellen a királyi ügyész 
felebbezést jelentett be.

Debreceni piaci árus 
még nem került uzsorabiróság elé
Szigorú razziák az

A debreceni rendőrség, mmt 
már megírtuk, a budapesti főkapi­
tányság eljárásához hasonlóan 
Debrecenben is mekezdte az étel - 
m'szerpíaeuk ellenőrzései, hogy 
megfigyelhesse a piaci árak alaku­
lását és az árdrágítók ellen az el­
járást megindíthassa. Az árdrágí­
tók fölött az uzsorabiróság mond 
ítéletet, amely az 1920-as áru­
uzsora törvény alapján minden to­
vábbi rendelkezés nélkül megkez­
di működését.

Mióta a detektívek és a rend­
őrök megjelentek az élelmiszer- 
piacokon. nagy izgalom uralkodik 
az árusok soraiban. A figyelmük 
megeszi k a vásárlók és a detek­
tívek közt, akiknek minden lépé­
sét figyelik. A szigorú ellenőrzés­
nek megvan az a jó hatása, hogy 
senki sem meri a portékáját drá­
gábban adni, mint a szomszédja; 
télnek, hogy a rendőrség szigorú 
közegei azonnal felelősségre von­
ják őket. Így aztán a kialakult 
p aci árat nem merik átlépni és a 
drágaság megállt, sőt egyes árak­
nál áresés tapasztalható.

A rendőrség detektivjei több 
esetben avatkoztak már he, de 
feljelentést még nem adtak he 
piaci áru: ellen. Az eddig kérdőre 
vont árusok számlákkal igazolták, 
hogy csak rendes polgári hasznot 
értek cl a portékával és a termelő 
adta magas áron a terményt. Az 
árusok panaszkodnak, hogy mióta 
a piacok ellenőrzését megkezdték 
az árak letörésére, azóta csökkent 
a kereslet, a vevőközönség csak 
a legszükségesebbeket vásárolja 
és áresésre számítva, halasztja a 
nagyobb bevásárlást.

élelmiszerpiacokon
A városi tanárs, amely csütörtö­

kön szokásos ülését tartotta, ez 
alkalommal újból foglalkozott a 
piaci árakkal és ez alkalommal 
megállapította, hogy

a sajtó mv.^mozdulására rövid
néhány nap alatt majdnem az
egész vonalon mutatkoztak 

kisebb-nagyobb áresések.
Vass Károly fel is sorolt egész 

sor élelmi cikket, amelyeknek ára 
leszállóit. A tanácsnok uiyanis H. 
Kiss Józscí »(jegyzővel és még egy 
tisztviselővel végigjárta a piacu­
kat és az élelmiszerüzleteket és 
ellenőrizte az árakat. Az egyes 
árucikkekre vonatkozóan a követ­
kező adatokat jelentette a városi 
tanácsnak.
A hús ára volt junins 29-én 2.56, 
július 0-án 2.40 pengő, a karaj ára 
volt 3.20, most 2.88 pengő, a zsir- 
nakvaló volt 2.30, most 2.24 pen­
gő, a vereshagyma kilója volt 35, 
most 18 fillér, a gyökér ára volt 
38, most 24 fillér, a sárgarépa volt 
35, most 24 fillér, a burgonya volt 
40, most 30 fillér, a káposzta volt 
50, most 30 fillér, a meggy volt 95, 
most 50 fillér, a cseresznye volt 
95, most 50 fillér, a zöldbab volt 
90 fillér—1 pengő, ma 35 fillér. A 
tűzifa ára volt június 29-én 4.40, 
most 4 pengő.

Bejelentette még Vass Károly 
dr. tanácsnok, hogy Szabó Mihály 
dr.. a Tiszántúli Husiparosok Szz. 
vétségének elnöke bejelentette, 
hogy

hétiön reggel hét orrkor pró­
bavágást fognak végezni

és erre meghívta a hatóság kép­
viselőit is. Bár a városi tanács az

í

így végzett próbavágás eredmé­
nyétől nem sokat vár, mégis arra 
Vass Károly dr. tanácsnok elnök­
lete alatt kiküldte Résziéi- Mihály 
állatorvost, II. Kiss József aljegy­
zőt.

A piaci szakértők véleménye 
szerint

a közlekedési viszonyokban is
rejlik egyik okozója a drága 

ságnak.
Így például a MÁV nem engedi 
meg, hogy a falusiak a vonaton 
egy pár csirkénél többet vigyenek 
magukkal, mert ha többet akar­
nak hozni, akkor a többit már a 
paklikocsiban kell szállítani, ami 
egyrészt elveszi a termelő kedvét, 
hogy behozza a csirkét a debrece­
ni piacra, másrészt jelentékeny 
töhbkiadást jelent számára a fu­
varköltségben. Már pedig a hús­
árakra az is befolyást gyakorolna, 
ha nagyobb számban hoznának 
csirkét a p acra.

A drágaság a minisztertanács előtt
Budapest, július 7. A kormány 

tagjai holnap délelőtt Vass h. mi­
niszterelnök elnöklésével minisz­
tertanácsot tartanak, amelyen el­
sősorban a gazdasági kérdésekkel 
foglalkoznak. A szakminiszterek 
előterjesztést tesznek az áralaku­
lásra vonatkozólag és a beszerzett 
adatokat is bemutatják. Ez alka­
lommal a minisztertanács megál­
lapítja annak a szaktanácskozás­
nak idejét, amelyet a népjóléti mi­
niszter összehívására előrelátha­
tólag a jövő hét elején tartanak 
meg. A tanácskozásra meghívják a 
mezőgazdasági és iparkamarákat is. 
A belügyminisztérium képviselői e 
tanácskozáson számolnak be az
árrazziák eredményéről is.

A cseh paiianent e fogadta 
a magyar-cseh szerződést

I t'raga, július 7. A képviselőház 
ma kezdte meg a plénumban a ma­
gyar csehszlovák kereskedelmi 
szerződés tárgyalását.

Ulilir cseh nemzeti szocialista 
előadó kijelentette, hogy a ma­
gyar csehszlovák szerződésnek 
rendkívüli jelentősége van. A szó­
nok

áttért ezután lord Rolhermere 
cikkére és ismertette fejtege­
téseit, amelyek szerint a tria­
noni szerződés gyatra és igaz­

ságtalan,
A cseh parlament jól ismeri a ma­
gyar propagandát folytatta a 
szónok. Csodálkozunk a magyar 
politika kétszínűségén, amely egy 
szájból két tüzet tud fújni. Ma­
gyarországnak végre választania 
kell a kölcsönös megértés és a ka­
landos harc között. Mi a békét vá­
lasztjuk s ezért ajánlom a javaslat 
c lfogadását

Feltűnést keltett, hogy 
Re ne s k ii I ügy miniszter, 

aki a képviselőhöz plénumában 
egyébként fontos törvényjavaslatok 
tárgyalása alkalmával sem szokott 
jelen lenni,

Uhlir beszédének Rotherme- 
revel foglalkozó részénél meg 

jelent
az ülésteremben és az előadó be­
szédének végéig bennmaradt.

A vitában felszólalt többek kö­
zött Rosse német nemzeti képvi­
selő is, aki bírálta az előadónak 
azt a felfogását, hogy Magyaror­
szágtól rossz néven veszik az. ipari 
fejlődést.

Magyarország ma tökéletesebb

I textilt állít elő, mint Csehor 
szág. Ez lehet Csehországnak 
kellemetlen, de nem tehet el­

lene semmit.



DEöRECZefrü
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Gál fi kommunista képviselő Tria­
non revíziójáról beszélt. Anglia 
pártolja Magyarországot, mert a 
bolsevistaellenes blokkban Ma­
gyarország többéi jelent.

Creidich német kommunista 
kijelentette, hogy pártja nem fo­
gadhatja el a kereskedelmi szerző­
dést.

Petzkó tót szociáldemokrata a 
bel vidékei és Magyarországot 
érintő ügyekről beszélt és különö­
sen a handlovai és salgótarjáni bá­
nyamunkások helyzetéről szólott.

Záróbeszédében az előadó rámu­
tatott arra, hogy a vita amellett 
tesz bizonyságot, hogy egy párt 
sem helyezkedik szembe Csehor­
szág és Magyarország között a 
gazdasági kölcsönösség szabályo­
zásával. Ennélfogva

a két állam a legrövidebb idő 
alatt kicserélheti a ratifikációs 
iratokat és életbeléptethetik a 

szerződést.
A törvényjavaslatot ezután a 

megrövidített eliárás következtében 
első, majd másodszori olvasásban 
is elfogadták. A javaslat ellen 
csak a kommunisták szavaztak,

Hétfőn lesz 
a városi közgyűlés
A városi tanács csütörtökön tar­

tott ülésén állította össze a tárgy­
sorozatot, amely a legközelebbi 
közgyűlés elé kerül. A tárgysoro­
zat hatvanhárom pontból áll s e 
pontok között olyan fontos ügyek 
és olyan sok időt ígény-be vevők 
vannak, hogy a közgyűlést egy nap 
alatt semmiesetre sem fejezik be 
A közdvülés ideiét is megállapí­
totta a tanács és eszerint a köz­
gyűlés julius 11-én hétfőn reggel 9 
órakor kezdődik.

A fontosabb ügyek között két­
ségtelenül legjelentősebb a fel­
veendő amortizációs nagy kölcsön 
beruházási programja, amely mind 
a felveendő összeg nagysága, mind 
pedig amiatt, mert ebben a jelen 
és jövő várospolitika irányainak 
kell megnyilatkoznia, természetsze­
rűen nagy érdeklődést fog kelteni 
s bizonyára sok hozzászólást fog 
provokálni Éhez a kérdéshez kap­
csolódik hozzá természeténél és 
tárgyánál fogva Hegymegi Kiss 
Pál dr önálló indítványa, amely 
épen a beruházási program össze­
állításánál figyelembe veendő alap­
elveket kívánja megállapítani. Ott 
szerepel a tárgysorozaton a vásár- 
csarnok, az üzletvezetőségi, a já- 
rásbirósági, az ügyvédi kamarai 
paloták, a közkórház, az agrobio­
lógiai intézet, a Tócó rendezés, a 
császári hintók megvételének ügye.

höl akarták venni a Takarék- és 
Hitelintézetnek a Debreceni „ Első 
Takarékpénztárral való fúziójának 
illetve a Debreceni Első Takarék- 
pénztár részvénytöbbsége megvé- 
!elének ügyét is, azonban az elő­
készítő munkálatok még most van­
nak folyamatban és nem valószínű, 
hogy a legszorgalmasabb és leg-

Evaző- és tornaingek, 
socknlk, harisnyák

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 28.

RAMMINGER hi)lgyfodrás2
VARGA-UTCA 1.

PAlíÓKAKÉSZlTŐ
Aranyéramiaél MtflnUl,«

odaadóbb munka mellett is, ezek 
az előkészítő munkálatok annyira 
elkészülnének, hogy az ügyet elha­
tározás végett a törvényhatósági 
bizottság elé lehessen vinni. Épen 
azért a városi tanács ezt az ügyet 
törölte a tárgysorozatból azzal, 
hogy amennyiben az ügy annyira 
készen lesz, hogy tárgyalás alá le­
het bocsátani, póttárgysorozatba 
veszik föl, esetleg annak letárgya- 
lására rendkívüli közgyűlést hív­
nak egybe.

A törvényhatósági bizottság elé 
viszik a Piac uccai bérkocsiállo­
más ügyét is, bár ebben a kérdés­

ben a tanács is, a közigazgatási bi­
zottság is állást foglalt. A tanács 
azonban azt akarja, hogy a tói 
vényhatósági bizottság is nyilat­
kozzék meg s amennyiben ennek 
sem lenne eredménye és a bérko­
csiállomás sürgős elhelyezése és a 
három bérkocsinak a Piac uccán 
való tervezett künnhagy ásának 
megszüntetése iránt a rendőrható 
ság sürgősen nem intézkedik, — 
forduljon panaszával a belügyim- 
niszterhez.

Mindezeken kívül a tárgysoro- 
zaton szerepel az alügyészi és eset­
leg egyéb állások betöltése is.

A tábla szabadlábra helyezte 
Serényi Árpád klinikai gondnokot

A debreceni tudományegyetem 
gazdasági hivatalánál tapasztalt 
visszaélések miatt keletkezett bűn 
ügyben — mint megírtuk — Seré­
nyi Árpád gazdasági hivatali gond­
nok ellen megvesztegetés, továbbá 
köz- és magánokirathamisitás bűn­
tette miatt eljárás indult és Prei- 
neszbergev Jenő dr. kir. ítélőtáblái 
biró, vizsgálóbíró, miután bizonyí­
tékokat látott lenforogni ellene, 
vizsgálati fogságba helyezte Scré- 
nyit, aki védője, Kováts Jenő dr- 
ügyvéd utján felfolyamodással élt 
a vizsgálóbíró végzése ellen, A

nak és elrendelte Serényi Árpád­
nak kaució nélkül való szabadláb­
ra helyez eset. A kir. ítélőtábla ha­
tározatát nyomban közölték a kit", 
ügyészséggel és Serényi Árpád már 
a déli órákban elhagyta a foghá­
zat. A budapesti klinikai panamák 
ügyében letartóztatott M. Simouy: 
Károly szállítót, akinek a vallo­
mása nyomán Indult meg itt is az 
eljárás ujult erővel a panamák 
ügyében, dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró mint megírtuk — 
ugyancsak letartóztatásba helyezte. 
Simonyi ez ellen a letartóztatás 
ellen fel folyamodással élt. . b'oenvádtanács fentartotia a vizsgálati t 

fogságot és biztosíték ellenében ; az ügyben a debreceni törvényszék 
sem engedte meg Serényi szabad- I vadtanácsa fog dönteni a ,,apok­
iakra helyezését. A gondnok vé- - ban. A klinikai panamák tig/eoen 
dője további felfolyamodást adott a vizsgálat már annyi terhelő a;la-
be a vádtanács határozata ellen s 
a debreceni kir. Ítélőtábla ma dél­
előtt foglalkozott az üggyel. A 
tábla helyt adott a felfolyamodás-

tot produkált, hogy közelesen 
szenzációs fordulatoknak kell be­
következni az előrehaladó vizsgá­
lat során.
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A debreceni szakszervezetek 
a munkanélküliség enyhítését kérik 

a városi tanácstól
A debreceni munkásszak szer ve­

zetek ma ismét panaszos bead 
vánnyal fordultak a városi tanács­
hoz. A beadványban keserű han­
gon mutatnak rá a nagy munka­
nélküliségre és intézkedéseket kér­
nek a városi tanácstól. A bead­
ványban többek közt a következő­
ket mondják:

A debreceni ipari munkások 
végtelenül szomorú helyzete kény­
szerit bennünket árrá, hogy ismé­
telten a lek Városi Tanácshoz for­
duljunk s arra kérjük, hogy gyors 
intézkedéssel vessen véget azoknak 
a tűrhetetlen viszonyoknak, ame­
lyek a munkanélküliség terén ma 
is fennállanak.

A kora tavasz folyamán abban 
a tévhitben voltunk, hogy azok 
az Ígéretek, amelyek a tek. Városi 
Tanács részéről elhangzottak, mind 
valóra válnak s a nyár folyamán 
végeszakad a debreceni munkanél­
küliek kálváriájának, azonban 
most látjuk és érezzük, hogy

ezek az ígéretek csak csillapí­
tásul voltak szánva, mert már 
Iqssan elérkezik a nyári idény 
vége is s ma is alig dolgozik 
több munkás, mini a kora ta­

vaszi hónapokban,
Az építőiparban alig dolgozik 

ISO kőmives és ácsmunkás, akik­
nek nagy része kis vállalkozások­
nál vannak alkalmazva, mig a töb­
bi vagy aZ országutakat rója vá­
rosról városra vándorolva munka­
alkalom után, vagy pedig Buda

pesten a városliget padjain korgó 
gyomorral várja helyzetének jobb- 
rafordulását. Kinos látvány, ami- 

! kor vasárnap és hétfői napokon 
' idősebb, nagy családdal biró mun­

kások gondte-rhes arccal váltják 
meg vasúti jegyüket s könnyek kö­
zött búcsúznak el családtagjaiktól, 
hogy nekiinduljanak a bizonytalan­
ságnak s útjukat hol vasúton, hol 
gyalog folytatják mindaddig, amíg 
azután kénytelenek még nagyobb 
keserűséggel visszafordulni, mint 
ahogy elindultak

Nagyon kérjük a tek. Városi Ta­
nácsot, méltóztassanak meggyő­
ződni vasárnap délelőttönként, 
hogy a városház előtti munkapia­
con hány száz munkás keres mun­
kát s ezek a munkások legnagyobb 
része már vasárnap este elbusul- 
tan vág neki a legközelebbi város­
ba vivő útnak, hogy azután a kö­
vetkező vasárnap ismét a debre­
ceni munkapiacra kerüljön, mert 
sehol nincs munkaalkalom, külö­
nösen idegen munkás számára.

Kénytelenek vagyunk megálla­
pítani azt, hogy sem az egyetemi 
építkezés, sem a vásárcsarnok épít­
kezésének megkezdése nem megy 
olyan ütemben, amint annak meg­
lel lene történni, ha i munkanélkü­
liség nyomorán enyhíteni óhajtaná­
nak illetéke-: tényezők. 

Méltóztássék elgondolni, hogy 
mi lesz d télen? Mily nagy 
arányokat log ólleni a nyomo­
rúság? Mi lesz a kisiparosok 
és a kiskereskedők százaival,

akiknek csak akkor van jőve
tlelniük, ha a munkástömegek 

munkához jutnak?
Kellő tisztelettel kérjük a tek. 

Városi Tanácsot, hogy a saját ha­
táskörében kövessen cl mindent, 
hogy a munkanélküliek ne legye­
nek kénytelenek városról-városra 
vándorolni, hanem a tervbe vett 
építkezések minél előbb megkez­
dessenek s a most folyó kislakások 
építkezése is olyan módon történ­
jék, hogy az még ez év folyamán 
befejeztessék.

Az oláh egyetemeken 
újra zavarognak a huligánok
Bukarest, julius 7. Az évvégi 

szigorlatok alkalmával úgy az or­
vosi, mint a jogi fakultáson súlyos 
dák zavargások voltak. A zsidó 
diákokat a román nacionalisták 
nem engedték a vizsgálóbizottsá­
gok elé és véresre verték őket. A 
zsidó diákok küldöttséggel fordul­
tak a dékánhoz és kérték, tegye 
lehetővé a vizsgákat, hogy ne ve­
szítsék el a hallgatott félévet, a 
dékán azonban időhiányra való hi­
vatkozással a kérést nem teljesí­
tette. Az elzavart diákok a köz- 
oktatásügyi minisztériumhoz for­
dultak, amely interveniált ugyan, 
az egyelem különböző fakultásai­
nak dékánjai azonban nem tűztek 
ki saját hatáskörükben újabb idő­
pontot, hanem értekezletre hívták 
össze a tanári kart a közoktatás- 
ügyi miniszter intervenciójának 
megvitatására
<» *í* •> v ♦;» *» »!♦ *1» <*■ w

A kecskeméti sakkverseny
Kecskemét, julius 7. A sakkver­

seny döntőjének mai, második for 
dulója után a mesterek állása a 
következő:

A) csoport: Aljechin 9,5, Ni-.m- 
zovics és Steiner 8.5, Asztalos 7.5, 
Vajda 6.5, Gilg és Kmoch 6, 
Ahues 5.5.

B) csoport: Grünfeld, Tartako- 
wer 6, Colle Takács 5.5, Yates 5, 
Brínckmann 4, Berndtson, Vüko- 
vics 3.5.

A nemzetközi főtorna döntőjének 
' 5, fordulóján a mesterjelöltek ál- 
i lása: Négyessy—Regadtsinszkv 3 5 

Apscnek, Friedmann, Pickier 3, 
I Heim 2.5, Steiner 2, Grob, Jakab, 

Szabó 1.5.
33* <8$ 4fr

Véglgszántotta a traktor

1927 julius 8-

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént csütörtökön u jásznagykun- 
szolnokmegyei Lekehalom község­
ben.

Beke István 39 éves gépész me­
zei munka közben valamit igazí­
tani akart a traktoron, de a moz­
gásban levő gépről oly szerencsét­
lenül esett le, hogy a hozzácsatolt 
fogas henger keresztülment rajta. 
A henger hegyes fogai valósággal 
végigszántották a szerencsétlen 
ember testéi

Beke Istvánt csütörtök este élet- 
veszélyes állapotban beszállították 
a debreceni egyetemi sebészeti kli­
nikára, de éktbenmaradásához ke­
vés a remény.

Hirtelen halál. Csütörtök dél 
Után 6-kor Szikszay János 46 éves 
fésüsmester Honvéd uccn 9 b. sz 
alatti lakásán agyvérzés következ­
tében hirtelen összeesett és mire 
a mentők megérkeztek, már meg­
halt,

.m*
' ^ * ‘ ‘ 4 v, 1
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„» aysrmek" előadásinak 
rendezését kívánja a népjllétl 

miniszter Debrecrnlél
Megemlékeztünk már arról, hogy 

a népjóléti miniszter égisze alatt 
országszerte propaganda-előadást 
rendez a Nemzeti Színház művészi 
csoportja, amelynek élén vitéz Ga 
ramszegi Ghéczy Sándor áll. Az 
előadást, amelyen színre kerülő 
darab cime „A gyermek", Debre­
cenben e hó 30-án akarják megtar­
tani. Most érkezett meg a mii/ész­
csoport vezetőjének, aki a népjó­
léti miniszter megbízottja, levele a 
polgármesterhez és ebben azt kéri, 
hogy a polgármester, illetve a ta­
nács gondoskodjék ingyen helyi­
ségről, világításról, ingyenes rend­
őrhatósági engedélyről, engedje el 
a vigalmi és a forgalmi adót, nyo­
masson röpcédulákat, azokat szó­
rássá szét, a hirdetéseket és szin 
lapokat ingyen ragasztassa ki, nyo­
masson jegyeket, állapítsa meg a 
helyárakat úgy, hogy az elsőrendű 
jegy ára 4 pengő legyen s gondos­
kodjék a 24 tagú személyzet elhe­
lyezéséről, ellátásáról, reggelijéről, 
ebédjéről és vacsorájáról.

A városi tanács némi meglepe­
téssel hallotta ezt a tömegkivánsá- 
got, tekintettel azonban a minisz­
teri támogató táviratra mégis ki­
mondta, hogy átengedi a színhá­
zat, hu addig a most folyo munká­
latokkal elkészülnek, adja az in­
gyen világítást, kiragaszlatja in­
gyen a hirdetményeket és szinlapo- 
kat, átír a rendőrséghez az enge­
dély díjtalan kiadása iránt, azon­
ban a vigalmi adót, az arról szóló 
szabályrendelet miatt, a forgalmi 
adót pedig azért nem engedheti el, 
mert efölött a pénzügy Igazgatóság 
határoz. Nem nyomat a tanács és 
enged ilyet szétszóratnl a város 
tisztasága érdekében, nem nyomat 
jegyeket, mert ilyenek Kardoss 
Gézának rendelkezésre állanak, 
nem állapítja meg a helyárakat s 
nem gondoskodik a 24 személy el­
látásáról, mert erre fedezete nin­
csen. Minderről pedig értesíti a 
csoport vezetőjét, hogy küldje le 
megbízottját s a szükségeseket az 
intézze cl.

Befejezték a vizsgálatot 
a téglást hilálos kuruzslás 

ügyében
Megírtuk, hogy Papp Sándorné 

téglást asszonyt a csendőrök őri­
zetbe vették, mert az egyik tég­
lás asszonynak, Czégény Jánosáé­
nak hét hónapos Zsuzsánna nevű 
leánykáját, aki beteg volt, úgy 
nuginasszirozta, hogy az belehalt.

Dr. Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró k utazott Téglásra és a 
vizsgálatot lefolytatta. A boncolás 
eredményre nem vezetett, mert a 
kis gyermek holtteste, mely már 
10 napja volt eltemetve, teljesen 
oszlásnak indult. A vizsgálóbíró 
intézkedésére Pappnét szabadláb­
ra helyezték, mivel szökésétől tar­
tani nem kell. Az eljárás folyik 
ellene kuruzslás miatt.

•— Egy vak ember szerencsét­
lensége, llaga Lajos Késes uccu 
40. szám alatti lakos csütörtökön 
a Wesselényi tér 2. szán*»alatt le. 
vő vendéglőbe be akart menni, de 
nem találta meg az ajtó kilincsét s 
nekivágódott az üveges ajtónak és 
betörte az. üveget. A szerte repülő 
üvegszilánkok a<karját és a fejét 
súlyosan megsebezték llaga La 
lost a mentők részesítették első 
segélyben,

független újság

A tábla leszállította 
a Varga uccai merénylet tettesének 

büntetését
A Varga uccai róni. kath. isko­

lában volt szolgaként alkalmazva 
Kálink Károly, de panasz merült 
fel ellene. Ezért az iskola igazga­
tója elküldte és helyette Simon 
Istvánnét fogadta fel takarítónak. 
Kakuknak el kellett hagyni az is­
kolában a pincelakást és oda Si- 
monné költözött be. Kakuk és Si­
monná közt emiatt sokszor történt 
veszekedés és Kakuk valósággal 
üldözte az asszonyt, akiről azt 

j bitte, hogy neki köszönheti, hogy 
; olt kellett hagyni a lakását, 
i Egy veszekedés után Simonná 
I feljelentést tett Kakuk ellen élet- 

veszélyes fenyegetés miatt. Tavaly 
októberben kupla meg Kakuk az 
idézést az életveszélyes fenyegetés 
Ügyében. Nagyon dühös lett Sí- 
monnéra és elhatározta, hogy 
megöli, Magához vette a revolve­
rét és megleste Simonnál, amikor 
hazatért a leányaival és a kapu 
alól két lövést adott le közvetlen 
közelről az asszonyra, akinek az 
egyik golyó átfúrta az arcát és 
csak három hcli kezelés után gyó-
»I* 48* V 45S V 86$ V <8$ «*♦ .*!■ ££ ,J, I

HÍREK
Gyerekek a ruhatárban

Glasgow városában állítólag 
megnyílt egy színház, ahol a ruha­
tárban az esernyők, boák, felöltök 
közé a gyereket is be lehel adni. 
Néhány ruhatáros kisasszonyt a 
gyermektárba osztottak be és mig 
az anyák odabent kacagnak a ko­
mikus fintorain, vagy zokognak a 
hóstenor szenvedésein, azalatt a 
gyermekszobává átalakított ruha­
tári hilkeben a letétbe helyezett 
kicsinyek sírnak, vagy nevetnek, 
aszerint, hogy milyen testi és lelki 
kondícióban vannak.

Éppen akkor olvastuk az este a 
kávéházban ezt a hirt, mikor a va­
sárnapi nyüzsgésben begurult az 
asztalok közé egy gyerekkocsi, 
amelyből egy kis magyar villogott 
ki kedvetelten a söröző bácsikra 
és a cigarettázó nénikre. Nagyon 
üdítő jelenség volt a kis ártatlan 
emberbimbó a többé kevésbé ki­
nyílt rózsák közt, de azért mégis 
sajnálta az ember, hogy el lógja 
magát unni nekivaló társaság nél­
kül, noha hol a papa. hol a mama 
rácsücsöritette a száját és taszított 
egyet-egyet a kocsin, meri a jó 
szülő még a kocsmában sem leled 
kezik meg kötelességeiről. De sze­
rencsére akadt társaság is, meg;e- 
lent még egy gyermekhintó, a har­
madik kisded pedig az anyai ka 
rokon jeleni meg a sörözöasztal 
nál. Azt is lel kell jegyezni, hogy 
az ilju vendégek megjelenése egy­
általán ,nem keltett feltűnés, némi 
figyelmet csak akkor ébresztettek 
maguk iránt, mikor elkezdtek dal­
lal kisérni a cigány muzsikáját. 
Azt énekelték e, hogy ,,lesz maga 
juszt is az enyém", vagy azt, hogy 
, piros bort az üvegbe", nem lehet 
eldönteni, mert az ilyen korú em­
berek szavát még csak az angya­
lok értik meg, akiknek körit nem­
rég hagyták oda az emberi társa 
dalomért. De az is lehet, hogy 
egyszerűen csak sirtak, szégyel- 
téh anagukat a nagyok helyett.

Nehogy a pályás babák máskor

gyűlt meg. Kakukot még a helyszí­
nen elfogták.

A debreceni törvényszék fvney- 
tanácsa gyilkosság bűntettének kí­
sérlete elmén vonta felelősségre 
az iskolaszolgát, aki a tárgyaláson 
kijelentette, hogy elvesztette az 
eszét és dühében lőtt Simonnéra 
Simonné ezzel szemben úgy vallott, 
hogy Kakuk szerelmi ajánlataival 
üldözte és amiért visszautasította, 
azért akarta megölni, A törvény 
szék szándékos emberölés kísérle­
tében mondotla ki bűnösnek Ka­
kukot és három és félévi (egyházra 
ítélte,

Felebbezés folytán került az ügy 
a tábla elé, melynek szünet! taná­
csa dr. Olchváry Zoltán elnöklet-'

I alatt csütörtökön délelőtt tárgyal- 
'■ ta az ügyet. A tábla az elsőfokú 

ítéletet megsemmisítette és a bün­
tetést egy évi és hat hónapi bör­
tönben állapította meg. A fogház- 

j ból elővezetett Kakuk megnytigo-

Ídott az Ítéletben. Az ügyész is tu­
domásul vette s igy az ítélet jog­
erős,

is ilyen zavarba jussanak a mula­
tóhelyeken, talán a glasgowi gyér- 
mekkertészetet ál lehetne plántáim 
magyar talajba is és nem ártana 
Debrecen hírnevének, ha ez a kor­
szerű reform innen indulni ki, leg 
alább ebben pipáljuk le hazánk fő­
városát. A reform nem okozna 
nagy költségei és nem okozna 
nagy felfordulást a mulatóhelye­
ken. Hiszen csak arról volna szó, 
hogy a kártyaszoba és a billiárd- 
szoba mellé egy kis gyermekszobat 
kellene ragasztani S akkor a I. c. 
vendéghölgyek zavartalanul járhat 
itúnuh kávéházi traccsra és esti so 
rözésre, a gyermek nyiigösködése 
és nyaíogása nem zavarná többe a 
legfrissebb pletykák kicserélését 
Fenomenális gondolat ez. minden­
kinek be kell látni. Az ésszel é/ó 
gyermekei ugyan már le is lehel 
ültetni az asztal mellé s a markába 
nyomni a Fidibuszt, vagy az Ele 
gante Well-el, vagy esetleg he le­
het küldeni a papa mellé kibicelni. | 
de lélős, hogy onnan hamarosan 
kipofozva lér vissza. Azért lesz /o 
o külön gyermekszoba, meri oda 

szám ellenében — mindjárt el 
lehet helyezni a gyermekeket s < II 
zavartalanul élhetnek ők is a ma­
guk külön életét. Lesz külön sziva- 
ros fin, aki csokoládécigarettákkal 
fog köztük járni, talán a gyermek- 
ujság-irodalom is újra lel log len 
dűlni és mikor valamelyik kis vé­
kony hang az ö újságjáért fog cin- 
cogni, a pincér azzal lógja kielégí­
teni, hogy ,,kézben van, kicsinysc 
ged még ráér vagy öl esztendői 
várni". És lesznek benne játék-asz­
talkák, ahol a vendégecskék ekk- 
rnekk-stekket, illetve kisériös hii- 
hiit, vagy durakot lógnak játszani. 
Ami pedig a kiszolgálást illeti, ká­
vén, limonádén és Iruttin kívül 
kapható Ies2 két-három dada is és 
nem log többé megismétlődni az az 
eset, ami a minap a pesti lapok 
közlése szerint egyik nagy duna- 
parti kertkávéházban történt, ahol 
rajtakaplak az egyik vendéghöl­
gyei. amim félrevonult a gyerme­
két megszoptatni..,

És ebben al embervédelmi re­
formban az lest a legjobb, hogy

senki nem fog rajta kifogásolni va­
lói találni. All a da ék csongrádi 
plébánost, aki nem katolikus, ha­
nem nemzeti gyermeknapot rende 
zetl a trianoni évfordulón, meghur­
colták, löl jelenlelték, eláztatták a 
püspökénél a mindig lesben álló 
besúgók. De azokat a szülőket, 
akik pályás gyerekeket hurcolnak 
a kocsmáikba és káveházakba a 
leghai sogóbb lajmentés és a tör­
vényekkel megszervezett gyermek- 
védelem korszakában, nem látja 
meg, nem jelenti fel és nem bűn 
teli meg senki.

Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban 
Bálák szombatján: pénteken este 
tél 8 órakor, szombaton reggel 
haskomo 7, Mus/af-ima tél II, 
Mincho-ima fél 5, esti ima egyne­
gyed 9. A Kápnlnási uccai tem­
plomban szombaton reggel egyne­
gyed 8 órakor, délután 5 órakor a 
Mincho-ima keretében bibliai elő­
adást tart Billitzer Jónás. Hétköz­
napokon mindkét templomban 
reggel fél 7 és este háromnegyed 
8 órakor.

— Pénteken tűzik ki a központi 
egyetemi épület helyét. Az állam- 
építészeti hivatal értesítette a vá­
rosi tanácsot, hogy a központi 
egyetemi épület helyét pénteken 
délelőtt tiz órakor tűzik ki és 
kérte a városi tanácsot, hogy kép­
viselőjét erre küldje ki. A váro­
si tanács a képviseletével a mű­
szaki ügyosztályt bízta meg.

—- A Városi Dalegylet a szegedi 
királydijas csoportban. A magyar 
dalosok h'vatalos lapja, a ,,Magyar 
Dal" közli az augusztus 13-án, 
14-én és 15-én tartandó szegedi 
országos dalosvcrseny progr a min­
tát és résztvevőn. A nagy érdek­
lődést keltő dalosversenyre 5951 
dalos jelentkezett. A királydijas 
csoportban három dalegyesület 
szerepel: a Debreceni \ árost Dal­
egylet, az egri és veszprémi dal­
egyletek. A könnyű müdal cso­
portjában szerepel az Iparos Dal­
kör és a Szent László Dalegylet, 
Iliig a vegycfkarl csoportban a 
Szent László Dalegylet vegyeska­
rával vesz részt a versenyben.

Halálozás. Súlyos csapás érte 
Halmágyi Sámuel ismert debrece­
ni kereskedőt. Felesége tegnap 
délután hirtelen meghalt. Az el­
hunyt temetése minden valószínű­
ség szerint péntek délután lesz. A 
haláleset alkalmából általános rész­
véttel fordul mindenki a köztisz­
teletben és becsülésben álló nagy- 
kereskedő, Halmágyi Sámuel felé, 
akit sokan kerestek fel részvél- 
ny latkozatukkal,
♦♦♦ «m ♦> ee ♦♦♦ • *
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Lezuhant a teherautóról.
Frenkel I.ipót .szállító teherautó­
járól Molnár János napszámos le­
zuhant és a fejét betörte az ucca 
kövezetén. A szemtanuk vallomá­
sa szerint Molnár a sebesen haladó 
teherautó tetején tilt és nem tar­
totta a fogót, hanem a pipájára 
akart rágyújtani. Az autóról a pi­
pára gyújtani akaró Molnár egy 
zökkenőnél lezuhant az útra.
A mentők kiszállították az egyete­
mi sebészeti klinikára.

— Jön: Mulató Párisi
Gázol a szekér. Csütörtökön 

délelőtt a Pásti ucca 8. szárpu ház 
előtt egy ismeretlen pzekér els­
ütött egy embert, aki zuzódásokat 
szenvedett. Az ucca népe, amikor 
látta, hogy az ember a szekér alá 
került, telefonon értesítette a 
mentőket, akik kivonultak, de 
dolguk nem akadt, mert a szekér 
és sebesült eltűnt. A gazda 
ugyanis, aki a szekeret hajtotta, a 
sérült embert feltette a szekerére 
és elvitte orvoshoz. Hogy ki volt 
az elgázolt és ki az elgázoló, azt 
még nem sikerült megállapítani a 
rendőrségnek.

— A városi fürdő kéménye 
füstbe burkolja a parkot. Szüksé­
ges lenne, ha a városi fürdő ké­
ményét felszerelnék [üstfogóval, 
mert a nagyerdei parknak a leg­
szebb részét teszi élvezheíctlén- 
né, ugyanis a kémény, melynek 
kőszén-füstje ráterül a sétányokra 
és elűzi onnan az embereket. A 
Vigadó előtt levő szép sétány, 
melyet nagy költséggel tettek az 
erdő legszebb részévé, a fürdő 
kéménye miatt, úgyszólván csak 
az esti órákban használható, 
ugyanis akkor már szünetel a fű­
tés a fürdőben. A nap más idő­
szakaiban időnként ráborul a kö- 
högtető sűrű kőszénfüst a parkra, 
ott terjeng a szines virágágyak 
közt. ^ városnak nem kerülne 
sokba, ha füstfogó készülékkel 
szerelné fel a fürdő kéményét és 
így megszabadítaná a parkot attól 
a füsttől, mely most elzavarja on­
nan az emberek százait, akik egy 
kis friss levegő kedvéért teleped­
nek a park padjaira.

Elutaztak a Balatonra a deb­
receni gyermekek. A debreceni 
Stefánia Szövetség balatoni gyer­
meküdültetési akciója során a 
gyermekek első csoportja a ma 
reggeli gyorssal indult el külön 
kocsiban Balatonzamárdiba. Ked­
ves látvány volt a pályaudvaron 
szülőik kíséretében megjelent sok 
gyermek, akik a szövetség egyik 
orvosának, három védőnőnek és a 
védőnők főnöknőjének kíséretében 
indultak útnak. A szövetség 4 he­
tes turnusokban nyaraltat zamár- 
dii üdülőtelepén 40—-40 gyerme­
ket. A második, augusztus hó 7-én 
kezdődő turnusra már folynak a 
jelentkezések.

— Vizsgálat a városi bérházi 
halálos szerencsétlenség ügyeben.
Megírtuk, hogy a DMKE mellett 
épülő városi bérházról lezuhant 
Szatmári István niunnás és olyan 
súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy belehalt. Az ügyészség indít­
ványára dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró elrendelte a vizsgá­
latot és a boncolást s kutatni fog­
ják, nem terhel-c felelősség vala­
kit a munkás haláláért.

emm

rol a 
estély 
Nyitány,

Jön: Mulató Párisi 
A Homokkerti Ref. Olvasó 

egylet július 10-én, vasárnap este 
8 órai kezdettel összes helyiségei­
ben családias jellegű műsoros es­
télyt rendez. Az estélyen a műsor 
egész tartama alatt a Ma\ szín­
játszó társulat tagjai fogják a kö­
zönséget szórakoztatni. Beléptidi) 
n'ncs, müsormegváltás 40 fillér.
Hüiítö italokról és Ivdcg ételek- 

vezetőség gondoskodik. Az 
műsora a következő: •

játsza a műkedvelő ze­
nekar. 2. Prológus S:dó Gézátok 
Előadja Földes Lajos. 3 Énekel 
Fcrkó Jttcika. 4. Feri meghalt, bo­
hózat. Szereplők: Fcrkó Bözsike, 
Kovács Marg t, Ferkó Gyula es 
Gömöri Endre. 5. Szaval Horog 
László. 6. Hegedűszóló. Előadta 
Gömöri Endre. 7. Szaval Földes 
Lajos 8. Magyar dalok. Előadja 
Szabó Sándor. 9. A beteg. Vígjá­
ték. Szere plők: Ferkó Jucika, — 
Ferkó Bözsike, Kovács Gyula, — 
Fcrkó Gyula és Gömöri Endre. -- 
Az énekszámokat kíséri: Gömöri 
Endre.

_ Dr. Göndör Arnold togorvos
rendelését újból megkezdte Szé­
chenyi u. 1 b.

A Madárvédelmi Egyesület
e hó 10-én, vasárnap délután ki­
rándulást tart a Nagycserére és 
Halápra. Indulás 12 órakor a nagy- 
állcmásról, hazaérkezés este 9 
órakor. Találkozás fél 12 órakor 
a nagyállomáson. A kirándulás 
célja az erdő madár és növényvi­
lágának s különösen a madáréne­
kek tanulmányozása és megisme­
rése. Vezetők dr. Nagy Jenő és 
Tikos Béla erdőmérnök. Enni és 
innivalót ki-ki maga visz magával. 
Az egyesület szívesen lát minden­
kit, aki a természet szépségeiben 
gyönyörűséget talál.

A notórius kerékpártolvajt 
átadták az ügyészségnek. Megír­
tuk, hogy a debreceni rendőrség 
elfogta Dobi Károly 24 éves ács- 
és kömüvessegédet, aki pár hónap 
alatt lopott kerékpárokon végig­
járta az egész országot. Minde­
nütt lopott egy kerékpárt és azok­
nak árából élt. Dob: ellen sikkasz­
tás és csalás miatt aduit meg az 
eljárás és a rendőrség csütörtökön 
délben, miután ügyében befejez- 

I ték a nyomozást, átadta az 
ügyészségnek.

Felmentették az uzsora 'ad­
ja alól. A debreceni törvényszék 
Balogh-tanáesa csütörtökön vonta 
lelelősségre Varga Antal bihar- 
nagybajomi takarékpénztári igaz­
gatót, aki ellen uzsora miatt emel­
lek vádat. A vád szerint Varga 28 
mázsa búzát adott kölcsön Veszös 
Lajos gazdálkodónak, akinek 39 
mázsa búzát kellett viaszfizetni. A 
tárgyaláson nem bizonyult rá az 
uzsora Varga Antalra és így a bí­
róság [elmentette.

— Jön: Mulató Párisi
— Elfogtak egy tolvaj klinikai 

ápoltat. A debreceni klinikáról 
szerdán délután kiszökött Bara­
nyai Margit cselédleány, aki a 
klinikáról ellopta egyik betegtár­
sának a cipőjét. A meglopott leány 
feljelentést tett a tolvaj ellen. — 
Szerdán e.-te az uccáról a rendőr 
bekíséri egy kóborló cselédleányt, 
ak ről kiderült, hogy Baranyai 
Margit. Őrizetbe vették, az eljá- 

I vás folyik ellene.

Elhalasztották a Csobaji
Ősz te rreichcr-tárgyalást. A debre­
ceni járásbíróságon dr. Gyöngyosy 
József járásbiró előtt csütörtökön 
délelőtt lett volna a folytatólagos 
tárgyalása a Csobaji-Öszlcrreicher
rágalmazás! p-.rnek, amely a Gso- 
baji-féie gy lkossági pernek az 
egyik mellék hajtása. A tárgyalást 
azonban nem tartották meg, mert 
Üszterreicher Oszkár táviratot 
kapott, hogy az édesanyját szélhü- 
dcs érte. A tárgyalást így a védő, 
dr. Freund Jenő, kérésére elha­
lasztották és a bíró új terminus­
nak szeptember 7-ét tűzte ki.

Uszóversenyck és tréningek 
a városi uszodában. A városi ta­
nács úszó tréning céljaira reggel 
6 órától 9 óráig, polótréning cél­
jára hetenként három napon át 
reggel léi 7 órától 8 óráig terjedő 
időre a városi uszodái átengedte. 
Átengedte az uszodái c hó 17-én, 
vasárnap délután négy órától 
kezdve verseny céljára, amikor a 
tisza-északkerületi bajnokság! ver­
senyt tartják meg. Az uszóverse- 
nyekkel leapcsolatban a városi ta­
nács 80 pengőt utalt ki a polgár­
mesternek, hogy abból a csendőr 
kerületi uszóversenyre a legjobb 
tiszti úszónak t-szteletd jat vásá­
roljon.

— Hangverseny a nagyerdei 
Vigadóban, A katonazenekar tá- 
vollétében az Egyetértés fúvós ze­
nekara minden kedden, csütörtö­
kön és szombaton este 20”"-tól 
2P"-ig kedvező idő esetén a Vi­
gadó terraszán kiváló műsorral 
hangversenyt tart.

Márkus Jenő Városház-ven­
déglőjében péntek este 8 órától 
az Egyetértés zenekara nagy 
hangversenyt rendez. Belépődíj 
nincs. Előzékeny kiszolgálás, friss 

I sörök, jer borok, vacsora különle­
gességek, nagy halestely.

I — Gazdák! Benzint, gép- és 
‘ hengerolajat, gépzsirt, kocsikenő- 
1 Cíöl legelőnyösebben vásárolhat­

nak a Belvárosi Festékházban, — 
Hatvan ucca 2.
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A csendőrkerületi uszóbajnokságok
Az idei debreceni uszószezon 

egyik kimagasló eseményének 
ígérkezik a debreceni csendörke- 
rülcti parancsnokság által vasár­
nap délelőtt rendezendő uszóver- 
seny, amelyen a csendőr bajnoksá­
gokon kivii! nyílt számok is lesz­
nek és ezekben a vámőrség, rend­
őrség, polgári egyesületek és Ic- 
venték úszói is indulnak.

A versenyre Debrecen város ta­
nácsa egy igen értékes emlékdijat 
ajándékozott és ez csak növelni 
fogja a küzdelmek érdekességét.

A verseny vasárnap délelőtt 8 
órakor kezdődik a nagyerdei „vá­
rosi uszodában, beléptidíj nincs, 
de műsor megváltása kötelező. 
Középiskolások a műsort 20 fillé­
rért kapják.

A BSE nyerte Budapest bajnok 
ságit.

A labdarugó tilalom miatt Buda­
pest határán kivid a Wckerle-te- 
lepen bonyolították le a budapesti 
labdarugó kerület amatör bajnok­
ságának döntő mérkőzését. A BSE 
megérdemelten győzte le 3:1 (2:1) 
arányban a 4 tartalékkal kiállóit 
egyetemi csapatot, amelynek kü­
lönösen védelme működött bizony­
talanul.

Három mérkőzés lesz va-árnap 
Debrecenben és közel egyhónapi 
szünet után bizonyára rekord né­
zősereg fogja felkeresni a pályá­
kat. A délutáni programon a WSC 
—Bocskay barátságos és a DVSC 

Budapesti VSC vasutas bajnoki 
múl kőzések szerepelnek. Délelőtt 
a nagyerdei DTE-pályán a DMTE 
—NyüSE osztályozó mérkőzés az 
elsöcsztályba jutásért nagy küz­
delmet fog eredményezni.

Biróküldés vasárnapra. Wiener 
Sport Club—Bocskay Hajdú Jenő, 
határbirók: Machó—Kerekes;
DVSC—Ferencvárosi Vasas: Nagy 
Dániel, határbirók: dr. Renc- 
Szabó; DMTE—NyÖSE: Szántó 
Zoltán, határbirók: Szentkirályi— 
Bállá.

Attila Ungvár válogatott 0:0,
Az Attila csapata nem tudott 
eredményesen szerepelni az ung­
vári válogatott ellen és így csak 
most tűnik ki, hogy Kelet csapa­
tának győzelme sokkal értékesebb 
volt, mint amennyire azt Debre­
cenben sokan méltatták.

Hungária-Jugoszlávia 7:1 (3:0) A 
Hungária csütörtökön biztosan győ­
zött Belgrádban a szerb bajnok 
ellen.

A DUE elnöksége és választ­
mánya pénteken este 9 órakor <i 
Gambr nus különtermében fontos 
tárgysorozattal ülést tart, amely­
re az egyesület tisztikarának tag­
jait ezúton hívja meg.

Az ILSz, intézőbizottsága pén­
tek este 6 órakor a Royal-kávé- 
házban ülést tart. — A bizottság 
tagjai okvetlenül jelenjenek meg. 
Előadó

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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KÖZGAZDASÁG

Szilárd irányzat a gabonapiacon.
A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zései: Búza 75-ös tiszai 28.05— 
28.55, felsőtiszai 27.85—28.35, fe­
jérmegyei 27.45—27.95, dunántúli 
27.25—27.75, pestvidéki 27.45— 
27.85, 7ó-os tiszai 28.65—29.15, — 
felsőtiszai 28.54—28.95, fejérme­
gyei 28.05- 28.45, dunántúli 27.85 
—28.35, pestvidéki 27.95—28.35; 
77-es tiszai 29.15—29.55, [elsőti­
szai 28.95—29.35, fejérmegyei 28.55 

28.95, dunántúli 28.35—28.75, 
pestv'déki 28.45—28.85; 77-es uj 
tiszai 29.40—29.65, —- felsőbiszai 
29.30—29.50, fejérmegyei 29.00— 
29.20, egyéb dunántúli 29—29.20, 
p stv déki 29.00—29.20. Rozs pv. 
26.55—26.80, más 26.55—26.80. 
Árpa elsőrendű 22—23. Repce 42 
—44. Zab elsőrendű 23.75—24.00. 
középm. 23.50—23.60. — Tengeri 
21.40—21.70. Korpa 20—20.20.
A határidőpiac hivatalos árfolya­
mai Magyar búza márc. 31.90— 
32.16 (zárlat 32.14—32.16), okt. 
29.48—29.76 (zárlat 29.76—29.78).

* A debreeenlek
találkozóhelye

Budapest leielidrendO, ma- 
darn családi szállója azx ■■mi ueeieai gzaiioja az r

! István Király \ 
{ szálloda (
* VI., Podmenlczky-utca 8' f

> A

M*re*kelt érek, figyelme» 
kiszolgálás, modern be­
rendelés, központi fOtée, 
meleg vízszolgáltatás, Ilit.

Olcsó 
nyárfa eladás

Magyar rozs 
(zárlat 27.76—27.28), 
24.80, okt. 29.96 25.22 
25.14—25.16).

márc. 27.00—27.30
auguszt: 

- (zárlat

42»

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.825—27.985, Belga frank 79.675 
—79.975, Cseh korona 16.9575— 
17.0375, Dán korona 152.925— 
153.575. Dinár 10.0375—10.0975 
Dollár 570.50—572.90, Francia fr. 
22.60—22.80, Holland forint 229.35 

230.35, Lengyel zloty 63.60— 
64.60, Lei 3.58—3.68, Lira 31.30— 
31.80, Német márka 135.75—136.25 
Osztrák cshilling 80.625—80.975, 
Norvég korona 147.90 -148.55, — 
Svájci frank 110.30—110.70, Svéd 
korona 153.20—153.85.

A városi tanács közhírré teszi, 
hogy a város erdeiből kitermelt, a 
város epreskerti fatelepén raktá­
ron levő 1—2 éves vágású hasábos 
nyárfa eladási árát köbméteren 
ként öt pengőre, vagyis ölenként 
busz pengőre szállította le. Utal­
ványokat a házipénztár ad.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., SlUfil uintti

Most szerezze be

tözifájátés szenét

Békési és Lőw
cégnél, mert most legjobb a mi­
nőség, legolc-.óbb az ár. Kiadás 
kicsiben és nagyban. — Telep : 
Homokkert, „Hungária“ malom 
mellett. Bánffy u. 4. Telefon: 9-45

Városi Tanács.

Ha rheumás,1
használjon iszapot a 
MARGIT-FÜRDÖBEN.

Mentőszekrény
minden nagyságban és kivileiben.

ALKATRÉSZEK
külön kapba ók

SCHÖN SÁNDOR
keztyO-, kötszer- és orvosi müszertárában Debrecen, Piao-u. 14. Csapá-u. sarok. Telefon 11-55

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 2000. Árak: könnyű 132— 
40. közepes 152 56, nehéz 152 —
160. irányzat élénk.

Vágómarhavásár. Felhajtás 301. 
Arak: ökör jobb 102—120. kiv. 
124—28, köz. 84—100, gyenge 52 

76, bika jobb 112—120, kiv. 124 
28, köz. 96—108. gyenge 84—92, 

tehén jobb 96— 114, kiv. 116—20, 
köz. 80—92, gyenge 52—70, bi­
valy 60—62, növendék 82— 108, 
kies. 40—56, irányzat vontatott. 
Arak legtöbb esetben változatla­
nok.

!!! RÁDIÓSOK !!!
Mindennemű

ALKATRÉSZEK, SZÁRAZ ANŐDOK 
a legolcsóbb budapesti napi áron!

Villamossági cikkekben, CSILLÁROKBAN nagy választék. 

Szerelőknek kedvezmény.

CílMAN Iana villamossági és rádiókereskedés

Óimon Jenő Debrecen ÄkLr. 3.

Balatoni kalauz (Br. Wlassics) — — -
Velence és a Didó (Dr. Szabó) - — —
Quairiero (Haimos) — — —
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó) 
A posta miai cseppköbarlany -A Perco) — 
Vasúti útmutató -Csonka-Magyarország hivatalos

Magyar kiadások ;

Vasárnap f.hóio-én 
(Vasutas pályán)
Nemzetközi I. liga mérkőzés 6 érékor

Wiener Sport Club 
—Bocskay FC.

Előinérközés :

Budapest Vasutas - 
Debr. Vas. Sp. Club.
Jegyet elővételben olcsóbbak, válthatók Tolnai 

Diniéi Piac uocai clpöüzletében

APRÓ HIRDETÉSEK.
S VÉTR I

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

i a**
Jégszekrény

és vendéglői tűzhely jókarban el­
adó. Horovitzné, Hatvan u. 9. 4638

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Pollák Zsigmondnál, 
Debrecen. 932

Parketta,
ócska cserép, ajtók, ablakok el­
adók. Csapó u. 23. 4633

Homokfutó
kétkerekű kocsi, uj, alig használt 
eladó. Ullmann, Piac u, 69. 913

Üvegfal
ajtóval eladó. Fábián, Csapó 56.

4601

Tiszafüreden
forgalmas uccában ház eladó 34 
éve fennálló mészárszékkel és an­
nak berendezésével. Tudakozódni 
lehet Braun Sámuelnél, Tiszafüred

4581

Kérdezze
meg, aki már látta a Sörkabarét, 
hogy milyen? 870

Karlsbad és környéke (Dr. Szabói — — 
Riviéra (Hevesi — Brajjer) — — — — _ 
Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Szabó)
A Magas-Tálra (Posewitz) — — _ _
Paris és Franciaország (1927) — — _

rarnetreniikőnyvc — csatlakozásukkal) — — — _ _
slU. bili.

Német Kiadások :
Von den A'pen b-s Neapel (Baedeker) 
Mittel Italien u. Ro > Baedeker) 
Unter-ltaben (Baedeker)
Ober Italien (Meyer)
Mitt I-Italien (Meyer) —
Unter Italien (Meyer)
Schwei (Baedeker) —
Tirol (Baedeker)- — — -
Südbeyer u Tirol (Wo rl)
Österreich (Baedeker) — —
Rom. u, Neapel (Grieben) - -
Rom u. Umgebung (Woerl —
Abbazia Flume, Lusunpiccolo (Woerl) 
Fnniesbed, Eger (Woerl)

P

— — l>

P 15 —

7 7.;
- I’

— I*
— V

st 11

Florenz, Bologna (Wo -rl) — _ _ _
Gardasee Woerl)-- - — _ — _
Genua u. Riviera (Woerl) — — _
Oie Hohe Tatra (Wo rl) _
Karlsbed i Woerl) — — — — _ _
London (Woerl) — — — —
Mailand, Oboritalienlic\e Seen (Woerl) — _
Marienbäd (Woerl) — — _ _ _
0er Rhein in 15 Tagen (Lorenz) — _ _
RheinlUhter (Hölscher) — — — — _
Salzkammergut Woerl) - - — _ _
Semme ing (Woerl: — —
Wien (Woerl) — . _ _
Külldldi *i helfSIdi v suti utmdetó (hivatalos menctrendiönyv)

— P

— P
P
Kaphatók

Hegedűs és Sándor r.-l. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34, Telefon 54.
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Csapó occe 67.,
Bálint József asztalos a|ánl|a salát 
készítésű bútorait.______ _____ 306

Malom.
Évtizedek óta fennálló vám- és ke­
reskedelmi malom az Alföld legje­
lentősebb városában, buzavidéken, 
családi okokból eladó vagy bérbe­
adó. Ajánlatok dr. Sebestyén Li­
nót ügyvédi irodájába küldendők, 
Debrecen, Piac 49.___________4599

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat. 
Széchenyi ucca 44-_ 315

Uj üzleti
Óriás mosószappan —48 fillér,
1 liter „Shell" benzin —.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 
2.___________    897

Tüzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel. részvénykcrettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 860

Parkettfényesitű
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar). __ _ 363

Olcsóé
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emeri eh Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

JóMINOSÉGÜ
esertégla ée cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyáréból. — Eladása Sl- 
moniiy ncca l'a. II. emelet, Tele­
fon 6-10. _________ 388

Bor.
tisztán kezelve, Wertheim szek­
rény. deszkák, állványok eladók. 
Markbreit, Raknvszky 1. 4602

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácná], Piac 73. 303

Kóser
tokaji óbor literje 2 pengő, friss 
ceresz-vaj, gyenge tavaszi juhturó 
Kupfer fűszeresnél, József kir. 
herceg ucca. Ugyanott 2 darab 
idei hitelesítésű asztalmérleg el­
adó vagy kölcsön kapható, 1 darab 
kutszivattyu eladó. 4636

Motorkerékpár,
keveset használt, modern, Excel- 
sior-gvártmány, eladó. Megtekint­
hető Rosenberg és Hammernél.

________ ________ 4630

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle- 
tében, Csapó uccai forduló. 663

Kapák.
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres- 
kedéséhen, Csapó 86. 305

Karbollnenm
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

A Sörkabaréban
az úri közönség táncol záróráig, 
beton parket. 870

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement ár úgy árában 
Debrecen, Hatvan-u. 7 45?

Cipó olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8„ 
udvarban Weis znál___________ °Z_

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerel­
hetők a Debreceni Mfikögyámál.
Fürdő ncca 2. sí.____ ________388

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. —
Telefon 727.__________________ 680

BÚTOR
legfőbb minőségben, legolcsóbb ár­
ban. legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró

468

Gnmikabitot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró.  669

Varrógép,
jói állapotban levő. eladó. Varga­
kert, K. Tóth Kálmán ucca 12. sz.

4587

Denaturáltszesz
kartellen kívüli árban kapható 
Fóliáknál, Miklós ucca 13. Uj en­
gedélyhez kérvényeket díjmente­
sen készítek^ _________ 785

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. ^ _ 777

Bntorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos­
tul legolcsóbb, ©egenfeld tér 3.

_______ 229
IÉZ0STÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 

is Mándokinál, Arany János ncca 
13. _____________________ 284

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkaba­
ré, ahol táncolni lehet. 870

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgár! 
Lajos., Tócóskcrt, Faiskola u. 7/g.

3933
—— -

egy 6 személyes Berliet csukott 
gépkocsi, vidéki fuvarozásra vagy 
gyorstehernek igen alkalmas. Piac 
ucca 81. 4612

I Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. ___ 614

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2.  388

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Tanításra
elfogadtatnak középiskolai tan“10" 
Kovács tanár tanfolyamán, Bujdosó 
ucca 13.--- ---------------------------------

Ftiszerszakmában
helyben bevezetett ügynökök fix 
és jutalékra azonnali belépésre fel­
vétetnek Friedmann Simon fuszer- 
nagvkcreskedőnél, Széchenyi ucca 
6. Ugyanott gyakorlott könyvelő
is felvétetik^. ____ —

Koporsófestésben
gyakorlott munkásnők felvétetnek
Fabehozatali rt., Hid u. 16, 924

Egy
jó munkás manikűrös kisasszony I azonnal felvétetik, özv. Erdos 
Lászlóné. Széchenyi u. L____ 4635

Keresek
3—4 szobás modern lakást, azon­
nal beköltözhetöt, lehetőleg fő uc- 
cán, vagy abba nyíló uccakon. 
Ügynökök dijaztatnak. Cim a ki­
adóhivatalban._________ ______ 4628

Gyermekek
mellé ajánlkozik komoly izraelita 
urileány. Megkeresések: Fodor 
Testvérek, Szent Anna ucca 2.

4620

1927 jutius 1

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em„ 2. sz. 4372

Szigorú
családi műsor, 3 órás előadás a 
Sörkabaréban. _____________ 870

Kétszobás
modern lakást mellékhelyiségek­
kel keresek központban augusztus 
1—15-re. Cim: Ladányi, Piac 59.

4632

Diesel-gépészt,
alapos szakképzettséggel, hosszabb 
gyakorlattal keresünk. Ajánlkozás 
Írásban vagy személyesen Reiner- 
inalom, Balmazújváros.__  4621

Kocsis
megbízható, ügyes, azonnal felvé­
tetik szikvizgyárba. Csokonai uc­
ca 31. szám. 4623

Raktári
munkások felvétetnek. Széchenyi 
ucca 22.  4625

Keresek
megvételre a Piac. ucca közepétől 
a vasutig terjedő rész valamely 
mellékuccájában legalább két la­
kásból álló családi házat. Cim a 
kiadóhivatalban. _   4591

Kiíutó fiú
felvétetik azonnalié, Hortobágy- 
malom, lisztüzlet.

Tisztviselőnő
10 éves gyakorlattal, mérlegképes 
könyvelőnő, önálló magyar leve­
lező, állást keres. Megkeresések 
8—46. teleionszám. 4619

HázmesterpárI jul'us 15-re felvétetik. Özv. Fischer 
Adolfné, Piac 61. ___________

Szlíács
fürdőbe utitársnőt keresek. Lusz- 
tig Ernőné, Szív ucca 20. sz. 4631

Ügyes
masam ód leányok at felvesz brici 

l kalapszalon. 4629

Bikával
szemben 1—2 bútorozott szoba ki­
adó. Alföldi palota, III. emelet, II. 
ajtó.______  _______________4622

Gobelin
fiiét, fehér hímzést, toledot válla­
lok. Fiajó ucca 14. _______4626

Vendéglősház
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 mii 
Hó, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re. autókra s mindenféle keres­

kedelmi árukra. ___ 777

Eßy , , .
szóba, fáskamara par embernek 
kiadó július 15-re. Kurucz ucca 
110., Kallósnál. ________ 4609

Bútorozott
elegáns kiilönbejáratu szoba fürdő­
szobával jutányosán kiadó. Hatvan 
u. 2.____________  4624

F üszerüzlethely íség 
mely 30 év óta áll fenn, kiadó 
augusztus 1-re Teleky ucca 17. 
szám alatt. Értekezhetni Bujdosó­
nál, Rákóczi ucca 19.___________

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Pé'terfia 11.    903

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Ui 
kalapok legszebb modellekben ol 
csőn szerezhetők be Oláh József 
k alap kereskedőnél, Piac ucca 63.
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Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.

680

Eladó
lókarban levő ház, beköltözhető 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkt 
ritett baromfiudvar, tyúkólak, lAs 
kamarák, szivattyús kút és gvü 
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876
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és izén legelóayöscbb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50, és 10-93,___388

Vilódt
rngol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupier, Kistcmpiom- 
hszár. 244

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermek divatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle. elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák V 2.50-töt, játszóruhák 
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 
6.20-tól, fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás 

[ grenadin ruhácskák a legizlé , sebb 
1 kivitelben.

Bútorozott
szobát 16 pengőért adok. Horo- 
vitzné, Hatvan u. 9. 4637

Előkészít
vizsgákra potgáristákat, elemistá­
kat, németül tanit. Schaffer, Vár 
ucca 11. 4640

Ebenen
vasútállomás mellett haszonbérbe 
kiadó 34 katasztrális hold első­
rendű tanyásbrtok. Értekezhetni 
vasárnap délelőtt Honvéd ucca 
S6, 4639

50 pengő 
ebédkoszt a Goldstcin-íéle ven­
déglőben, Piac ucca 19. 4641

Kiadó
Piac ucca 81. második emeleten 

! egy négyszobás lakás összes mel­
lékhelyiségekkel, melyből 2 szoba, 
előszoba, konyha azonnal, többi 

1 1928 tavasszal foglalható el 4627

Lusztig Ernő
rnüasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos nmn 
kákát legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

A Hortobágy Mümzlom RT.
Böszörményi ut t. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló liszíüz- 
lctbcn az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár 
pa és darák változatlanul állan 
dóan kaphatók. Telefon megren 
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemielsze- 
dés Paszomány gyár bon, Piac u. 
32., udvarban. 570

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 452

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.)___ 691

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz- 
Ictében Csapó uccai forduló. 663

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál 
fal hvitásokat. Rákóczi u. 36. st

Nyomatott ti«V46i ás Sándor írójáéi ás nyomdai rés svénytánasáf könyvnyomdájában, PUe uses 49, »V
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